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Compte-rendu de la soirée JDC 

du 05 Décembre 2019, à la Boutique, Alès 
 
Personnes présentes : Geneviève, Éléonore, Aïcha, Maryannick, Estelle et Roselyne  
Secrétaire : Estelle 
Facilitation : Maryannick 
Maître du temps : Aïcha 
 
Début de la soirée : 19h 
 

Ordre du jour : 
1) Cadre de confiance .............................................................................................. 2 

2) Travail en petits groupes ..................................................................................... 3 

3) Constitution des groupes MOOC ......................................................................... 3 
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1)  Cadre de confiance 

 
Après un jeu brise-glace et un rappel du contexte dans lequel s’inscrit cette soirée, nous élaborons 

ensemble le cadre de confiance dans lequel se dérouleront ensuite l’ensemble des prochaines réunions 

des groupes de travail sur le MOOC : 

- Ecouter avec attention : ne pas couper la parole, ne pas être en réaction, écouter jusqu’au bout, 

être présent/attentif/vigilant à ce qui se dit, ne pas être dans le jugement, attention et concentra-

tion, accueil et indulgence 

- Parler avec intention et concision : être bref/concise/clair, rester sur le sujet traité (ne pas digres-

ser), parler en « je » et non en « on », temps de parole (laisser de la place aux autres), assumer son 

silence, murir sa parole avant de parler 

- Etre bienveillant.e : pas de jugement, respect de la parole, des différences et des désaccords, faire 

preuve de patience, être bienveillant avec soi-même, écouter avec empathie 

- Faire confiance : se faire confiance à soi-même en premier, faire confiance à ceux qui prennent 

des rôles pour les mener à bien, faire confiance à l’autre de sa bienveillance, lâcher prise, ce qui se 

dit dans le groupe reste dans le groupe 

- Agir en souveraineté : assumer ce que JE dis, parler au « je », savoir poser ses demandes sans pour 

autant se sentir obliger de les dire 

- Co-responsabilité : être solidaire, co-respect du cadre, engagement, faire tourner les charges au 

sein du groupe 

 

Il est établit que chaque membre du groupe est garant et responsable de ce cadre. 
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2)  Travail en petits groupes 

 
Constitution de trois petits groupes pour répondre à 6 questions sur le fonctionnement des groupes 

MOOC une fois constitués. Chaque groupe est souverain sur ses thématiques (2 questions pas groupe) 

et prend donc des décisions pour l’ensemble des participants au projet. Voici ce qui a été décidé par 

ces petits groupes : 

- Il y aura entre 3 et 10 personnes par groupe MOOC ; au regard du nombre des personnes intéres-

sées pour l’instant il y aura vraisemblablement 2 groupes de 6 personnes  

- Il sera possible d’intégrer des personnes supplémentaires en cours de route s’ils ont préalable-

ment suivi seul le MOOC jusqu’au même point que le groupe (visionnage + lecture des comptes 

rendus) ; la question « jusqu’à quand accepterons-nous d’intégrer de nouvelles personnes ? » se 

décidera au sein des groupes MOOC une fois constitués 

- Pendant les rencontres, les groupes visionneront un module du MOOC ; elles dureront 1h30, 

l’idée étant que si jamais ça dure plus longtemps, l’on ne devrait quand même pas dépasser 2h 

GRAND MAXIMUM 

- Un compte-rendu sera rédiger pour chaque rencontre des groupes MOOC ; un temps sera pris en 

fin de réunion pour faire la synthèse de ce qui s’est vécu (apports techniques intéressant, critiques, 

points importants du vécu relationnel au sein du groupe) ; le rôle de secrétaire peut être tenu par 

une seule personne si quelqu’un le souhaite, mais si ce n’est pas le cas il devra « tourner » au sein 

du groupe 

- Il y aura 1 à 3 référent(s) par groupe MOOC, dont les tâches seront les suivantes : assurer un relai 

avec le Comité de Pilotage des JDC (suivi du travail), gérer l’agenda et relancer les participants 

entre chaque rencontre, et enfin s’assurer de la répartition des rôles de facilitateur, secrétaire et 

maître du temps en début de réunion ; ces 3 tâches peuvent être assumées par 1, 2 ou 3 per-

sonnes qui resteront ensuite les mêmes pour toute la durée du projet (sauf cas exceptionnel) 

Ces décisions sont validées par l’ensemble des personnes présentes. 

3)  Constitution des groupes MOOC 

La constitution des groupes MOOC se fait en se basant sur les impondérables de chacun, en ce qui 

concerne le jour de la semaine et l’horaire des rencontres. Deux groupes sont ainsi constitués : 

- Un groupe qui se réunira les jeudi soir avec : Myriam, Geneviève, Roselyne, Eléonore et Maryan-

nick 

- Un groupe qui se réunira les lundi soir avec : Romaine, Aïcha, Lyacote, Estelle et Claudine (absente) 

Il est décidé que les personnes absentes qui souhaitent intégrer un groupe (Jean-Marie et Claudine par 

exemple) pourront choisir le groupe qui leur convient. 

 

 

Prochaines réunions des groupes MOOC : 
- Groupe du jeudi : jeudi 19 décembre à 18h chez Geneviève 

- Groupe du lundi : lundi 13 janvier à 18h30 chez Estelle et Romain 

 

Points à aborder lors de ces réunions : 
- Fréquence des rencontres et donc durée totale du projet 

- Lieux des rencontres 
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- Caler l’agenda des rencontres 

- Choisir un ou plusieurs référent(s) 

- Que faire quand une personne ne peut exceptionnellement pas assister à une rencontre ? 

- Jusqu’à quand accepter l’intégration de nouvelles personnes dans le groupe ? 


